

# 网红“阿慕”最初被认为不务正业

如今的他小有名气,要带着乡亲们一起致富

本报讯(YMG全媒体记者 张苹 摄影报道)用一口正宗的烟台话时而相互吐槽,时而幽默风趣地展现搞笑生活日常,在“阿慕”的短视频里,夫妻俩一边认真搞笑,一边展现了恩爱幸福的家庭生活。从2020年开设账号,到如今已拥有11.9万粉丝,生活日常引发情感共鸣、搞笑幽默传递正能量是其流量密码。



## 父母一开始觉得他“不务正业”

慕承林是栖霞市苏家店镇马家店村人,1990年出生的他读中专时学的是汽修配件专业,毕业后一直从事房地产销售工作。2020年初,他刷手机上网时萌生了自己做短视频的想法。

“当时短视频平台还没有现在这么多人加入,但感觉它肯定是未来的大趋势,就开设了账号尝试拍摄。”站在短视频风口,从未接触过短视频的慕承林开始自学拍摄、剪辑技

术,“那一年的时间里,我都是当做一个兴趣爱好去学习,因为还要工作,所以并没有投入太多精力。2021年初,我开始辞掉工作专注拍摄短视频,但父母都觉得做这个属于不务正业,都不支持。”

虽然不被父母理解,但慕承林却得到了妻子的支持,随后便正式成为众多短视频拍摄者中的一员。很快,他便拍摄出了一条“爆款”视频,点击

## “出名了”要带着乡亲们致富

2022年,慕承林的一对龙凤胎上了幼儿园,妻子开始加入短视频拍摄,拍摄形式从口播讲段子转为两个人风趣地演绎夫妻日常。

“我们结婚8年,两个孩子刚上幼儿园,需要很多时间精力去照顾,双方父母又没有时间帮忙带孩子,相比其他工作,拍摄短视频的工作形式灵活、时间自由,通过直播带货也带来了一些收入,能够满足日常花销,很适合我们照顾孩子。”慕承林告诉记者。

除了收入满足日常生活开销、时间自由方便照顾孩子,慕承林还收获了很多粉丝的支持。如今,每当他出去买菜、逛街时被认出来,一声“阿慕”往往让他有种“出名了”的感觉,这也让他对自己在公共场合的行为有了更高要求。曾经不理解他的父母、亲戚也渐渐开始关注、理解、支持了。

量1900万左右,点赞量41万多,直接带动粉丝量涨了2.5万。“当时我一个人出镜讲情感段子,文案是根据别人的进行了改编,可能引起了很多女性的情感共鸣,效果很好。”慕承林说,做短视频创作压力比较大,拍摄之前还要预想效果、排练设计表情等,从拍摄到剪辑完成怎么也得半天时间,“有时候可能晚上都睡不着觉,压力还是挺大的。”

“现在遇到街坊邻居、亲朋好友,他们都会谈起我的视频,会给我提一些意见。也有一些人想要拍视频,我都会给他们一些建议和帮助。”慕承林说,下一步他将努力做出更好的视频,增强自身的影响力,以便更多地帮助乡亲,尤其秋天到了,苹果、梨等农产品丰收季到来,希望能为家乡特产提供更多销路。

## 烟台的那些“网红”



## 学生居民医保集中参保缴费期仅剩5天

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 衣宝萱)前不久,芝罘区市民小林的儿子因急性淋巴细胞白血病住院两个多月,令他欣慰的是,这次花费95436.85元,医保全都给报销了。这得益于我市儿童三类疾病实行全额保障项目,参保未成年人在我市定点医院治疗,限额以内的医疗费都可以报销。

记者了解到,未成年群体参加居民医保除了享有正常居民医保待遇,还享有意外伤害门诊医疗保障、三种疾病医疗保障、残疾儿童和孤独症医疗

保障等三类特殊保障。9月1日-30日为烟台市在校学生2024年度居民基本医疗保险集中参保缴费期。市医保局提醒,集中参保期仅剩5天,还未参保的学生及时办理参保缴费,以免影响2024年度医保待遇的享受。

参保的学生群体为烟台市各类学校在校生,包括小学、初中、高中以及驻烟台市行政区域内的各类全日制普通高校、民办高校、科研院所中接受普通高等学历教育的全日制本(专)科生、研究生。新生儿出生之日起6个月内办理参保缴

费手续的,无待遇等待期,可自出生之日起享受当年的居民医保待遇。

各类学校(含各类全日制高等院校)在校学生个人缴费标准为每人每年170元;其他未成年居民(以下简称未成年居民)每人每年370元。未成年居民均享受二档缴费对应的居民基本医疗保险待遇。

小学生、初中生、高中生由所在学校按照学籍信息组织学生家长通过微信、支付宝二维码等方式缴费;大学生群体仍按照原渠道进行。

## 山东一路交通智能网联测试场项目水稳试验段铺设完成



本报讯(通讯员 黄程飞 万广迪 摄影报道)9月20日,中交一公局第五工程有限公司山东一路交通智能网联测试场项目水稳试验段摊铺完成。

该项目位于山东省招远市,建设总面积为39.31公顷,主要由智能网联测试区、直线性能测试区两部分组成,建设占地面积约18.99公顷。其中,除模拟隧道路、模拟高架桥、辅助用房外,所有道路均

设置两层18厘米水稳。此次水稳摊铺试验段属于直线性能测试区,起点位于整个试验场的东南角,同发车平台相接,长度为200米,由两台摊铺机错位摊铺完成。此次试验段的摊铺完成为后续工作提供了坚实的基础。

项目建成后,除服务智能网联汽车之外,也能更好服务智慧交通、智慧城市,是推进交通强国、数字中国、智慧社会建设的重要载体。

## 工伤职工怎么申请旧伤复发治疗?

咨询:领取了电子社保卡后,实体社保卡还有用吗?

答复:实体社保卡不仅有用,而且应该好好保管。领取电子社保卡后,实体社保卡仍然可以正常使用。如果出门忘带实体社保卡,可通过电子社保卡替代实体社保卡使用,可通过展示二维码或扫一扫使用电子社保卡,也可通过电子社保卡页面上的功能按钮享受就业、社保等服务,均不影响实体社保卡的线下使用。需要提醒的是,实体社保卡如果丢失后办理挂失,那么电子社保卡须本人授权后才可使用。大家一定要妥善保管实体社保卡。

咨询:我领取退休金的存折找不到了,应该怎么办?

答复:根据《关于全省全面启动使用社会保障卡发放养老金的通知》(鲁人社字〔2017〕178号)规定,自2017年10月起,烟台市新办理退休人员已全面实现社保卡发放养老金,之前办理退休手续的退休人员的养老金将逐步过渡到社保卡发放。原存折和普通银行卡丢失的,按照要求更换为社保卡发放,需要本人或经办人携带身份证原件、新办理的社保卡到社保大厅综合窗口办理。退休时使用社保卡发放的卡丢失后,到原社保卡发放银行补领新的社保卡,系统会直接变为更新的社保卡发放。

咨询:我爱人从原单位离职后,发现有一年的社保原单位没有缴纳,现在可以要求原单位补缴吗?

答复:用人单位与职工存续劳动(人事)关系期间应缴未缴社会保险费的,可补缴应缴未缴期间的

社会保险费。其中,应缴未缴年限不足三年的,原则上由欠费单位向参保地社会保险经办机构提出书面申请,提供补缴人身份证明(身份证或户口簿)和原始的工资发放会计凭证及银行发放工资证明及人事档案、劳动合同、用工登记表等与补缴相对应的证明材料;对不能提供原始工资发放会计凭证的,可提供银行代发工资托收证明等关键证明材料。对应缴未缴年限三年及以上的,需提供由人民法院、审计部门、实施劳动监察的行政部门或劳动人事争议仲裁委员会等出具的法律文书或行政责令整改通知书。请您登录烟台市人力资源和社会保障局官方网站(rshj.yantai.gov.cn)搜索并下载社保费补缴流程及所需材料。

咨询:工伤职工如何申请旧伤复发治疗?

答复:工伤职工因旧伤复发需要治疗的,用人单位、工伤职工或者其近亲属填写《烟台市工伤职工旧伤复发就医申请表》,由就诊的工伤保险协议机构提出旧伤复发的诊断意见,经参保地社会保险经办机构核准后到工伤保险协议机构就医。对旧伤复发有争议的,由劳动能力鉴定委员会确定。

张孙小娱 华元

**社会保险**  
**咨询台**  
烟台晚报与  
烟台市社会保险服务中心合  
记录一生 保障一生 服务一生